

郑钦文:记住失利并赢回来



郑钦文在比赛中

在去年温网上,孙璐璐曾在首轮淘汰郑钦文——郑钦文连续两年止步温网首轮,孙璐璐

北京时间3月10日,在WTA1000印第安维尔斯站女单第三轮比赛中,中国球员郑钦文经过两盘比赛,以6:4、7:5战胜新西兰球员孙璐璐,首次闯进赛会16强。

郑钦文与孙璐璐的世界排名相差40位左右。本场较量,双方开场阶段发球手感均在线,彼此不给对手破发的机会。可从首盘中段开始,双方开启了破发大战,这主要也跟两人在接发环节表现不错有关。首盘6:4获胜后,郑钦文第二盘错失首个发球胜赛局,但她及时调整,连破带保,以7:5带走胜利。全场比赛,郑钦文发出4个ACE球,有着近六成的一发进球率以及七成的一发得分率。

赛后,被问及上次输给孙璐璐的比赛时,郑钦文表示:“如果一定要说实话,我还记得之前在这里输给科贝尔的那场比赛,当时我4:1领先,输掉比赛对我而言非常艰难,所以我会记住,并且我想要赢回来。我觉得这是我的优点之一,也是为什么我努力变得更好,现在能站在这里的原因。”

记住失利赢回胜利,这在郑钦文的职业生涯中多次上演过。

则职业生涯首胜世界前十。当天的这场较量,是两人在去年温网后的首次碰面,郑钦文最终获胜。

而郑钦文提到的与科贝尔那场比赛发生在2022年印第安维尔斯站次轮,郑钦文在决胜盘4:1领先的情况下最终遭遇逆转。不过,她也赢回了胜利——巴黎奥运会女单1/4决赛中,郑钦文3盘鏖战淘汰科贝尔。

在印第安维尔斯站16进8的比赛中,郑钦文将面对乌克兰球员科斯秋克。巧合的是,她去年也曾在三盘较量中负于对手。这次,郑钦文有了继续“复仇”对手、刷新赛会最好成绩的机会。

在赛后与媒体讨论更关心“世界第一的排名”还是“大满贯冠军”时,郑钦文果断选择大满贯。她说:“毫无疑问是大满贯,这是我从小以来的梦想,我没有把世界第一当作梦想,大满贯是我的梦想。”

在当日进行的其他比赛中,王欣瑜不敌美国名将、4号种子佩古拉,无缘女单16强。女双方面,张帅搭档谢淑薇晋级8强。

(据《北京晚报》)

时隔14年 中国女佩再获世界杯团体冠军

北京时间3月10日进行的2024/25赛季国际剑联女子佩剑世界杯希腊伊拉克利翁站比赛中,中国队一路过关斩将摘得团体金牌。这是中国女佩自2011年伦敦站后,时隔14年再夺世界杯团体冠军。

本站比赛中国女佩延续了本赛季年轻化阵容,由26岁的傅颖搭档三名“00后”小将饶雪怡、张心怡、魏嘉怡出战。首轮轮空后,中国队以45:36轻取意大利队,随后先后以两个45:40力克巴黎奥运会冠、亚军乌克兰队和韩国队闯入决赛。

决赛中面对劲旅法国队,傅颖首局为中国队取得领先优势。此后双方比分交替领先,中国队以39:40的微弱劣势进入最后一局。关键时刻,20岁的饶雪怡连得4分实现逆转,最终以45:42锁定胜局。

“拿到冠军很开心!今天在场上遇到强的对手没有放弃,无论领先还是落后我们都认真对待每一剑。”饶雪怡说。作为近两年涌现出的青年新秀,饶雪怡以主力身份获得2024年亚锦赛女佩团体冠军,并在本赛季青年女佩世界杯匈牙利布达佩斯站斩获个人冠军。

收获个人首个世界冠军的傅颖表示:“今天的比赛中打出了自己想要的东西,为最近的训练提交了一份非常满意的答卷。”



中国女子佩剑队庆祝夺冠

2001年出生的张心怡同为去年亚锦赛团体冠军主力,她在本赛季世界杯保加利亚普罗夫迪夫站个人赛闯入八强。21岁的替补队员魏嘉怡,曾获得上赛季青年女佩世界杯塞戈维亚站个人冠军,目前已经入选新一期成年集训队。

据中国击剑协会介绍,巴黎奥运会后中国女佩迎来执教经验丰富的法国籍教练西里尔·韦尔布拉克尔。韦尔布拉克尔历任法国击剑队佩剑组教练、助理技术总监、沙特阿拉伯击剑队佩剑组高级技术总监,曾带领法国女佩获得东京奥运会女子佩剑团体亚军,多次获得世锦赛、欧锦赛女子佩剑团体前三名。

(据新华社报道)

2025滑雪登山世界锦标赛:中国队收获U系列组别5金2银2铜

2025滑雪登山世界锦标赛日前落下帷幕,中国队年轻选手发挥出色,在U18、U20等组别比赛中收获5金2银2铜的优异成绩,为米兰冬奥会的备战奠定了良好基础。

本届世锦赛共有来自中国、法国、瑞士、西班牙等34个国家和地区的近400名运动员参赛。赛事共设有混合接力、垂直竞速、短距离、个人越野、团体赛5个项目。

在个人越野项目比赛中,中国队表现突出,一举斩获3金1银。其中贡松郎加、普姆阿尼在U18组别分别斩获男子组和女子组冠军,延续了在本站世锦赛上的强势发挥。在垂直竞速赛项目角逐中,两人同样分别获得了U18组别男子组、女子组冠军,双双荣膺本站世锦赛“双金王”。同时,普姆阿尼还获得了短距离项目U18组别女子组银牌。次旦玉珍在个人越野项目U20组别斩获女子冠军,此前她还在垂直竞速赛上获得U23女子组第三名,一人贡献了1金1铜。此外,布鲁尔夺得个人越野赛U20组别男子银牌,毕禹新则获得了短距离项目U20组别男子第三名。

至此,中国队以5金2银2铜的优异成绩结束本届滑雪登山世锦赛的征程,年轻选手展现出相当潜力。2026年米兰冬奥会共设男子短距离赛、女子短距离赛和混合接力赛3枚金牌,共有36个参赛名额。

(据《天津日报》)